

ROMÂNIA



Nr. : 2106

Data: 14.02.2023

Exemplar unic

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL TULCEA

Aprobat  
Prefect,  
Alexandru Dan MUNTEANU

**Raport de progres privind stadiul îndeplinirii obiectivelor din *Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru anul 2023* la nivelul județului Tulcea**

Obiectivul specific nr. 1 – Îmbunătățirea condițiilor de locuire a membrilor comunităților vulnerabile cu romi							
Nr. crt.	Direcții de acțiune	Activități/ Măsuri concrete	Rezultatul acțiunii	Buget estimat (mii lei)/sursă finanțare	Instituții/ structuri responsabile	Indicatori	Progres realizat/ observații
1.	Asigurarea condițiilor normale de locuit în zonele marginalizate populate cu cetățeni români de etnie romă, prin racordarea la serviciile de energie	Implementarea de proiecte locale de racordare la utilități și de asigurare apă potabilă, de care să beneficieze și membrii	Proiecte locale racordare la utilități de care să beneficieze și comunitățile de romi implementate de către UAT-uri.	Bugete locale Fonduri europene Programe finanțate din bugetul național	Autorități publice locale ELR BJR	Număr informări Număr investiții	16 informări (Mihail Kogălniceanu, Niculițel, Beidaud, Măcin) 4 (Mihail Kogălniceanu, Niculițel, Beidaud)

	electrică, apă potabilă, canalizare, gaz metan, salubritate, o atenție deosebită fiind acordată asigurării accesului la apă potabilă.	comunităților vulnerabile cu romi.					
2.	Includerea comunităților de romi vulnerabile în programele naționale de infrastructură locală/comunitară – asfaltarea, pietruirea drumurilor, străzilor (PNDL)	Includerea comunităților de romi vulnerabile în Planurile de Dezvoltare Locală/Strategiile de Dezvoltare Locală, și prioritizarea necesităților acestora în funcție de necesități, realizarea unor proiecte de infrastructură locală/comunitară (asfaltare/pietruire a drumurilor/străzilor din comunitățile de romi sau care facilitează accesul din și în comunitate)	Proiecte finanțate și implementate.  Comunitățile de romi vulnerabile vor beneficia de asfaltare/pietruire a drumurilor/ străzilor.	PNDL Bugetele locale Fonduri europene	Autorități publice locale ELR BJR	Numărul de comunități de romi în care se vor implementa proiecte de asfaltare/ pietruire a drumurilor/ străzilor	3 (Mihail Kogălniceanu, Beidaud, Măcin)
3.	Sprijinirea cetățenilor de etnie romă în vederea rezolvării problemelor legate de dreptul de	Includerea comunităților de romi în procesul de înregistrare gratuită a imobilelor în	Rezolvarea problemelor legate de dreptul de proprietate	Bugete locale	Autorități publice locale	Număr informări Număr acte de proprietate	2 (Măcin)

	proprietate asupra terenurilor și locuințelor.	sistemul integrat de cadastru și carte funciară.	asupra locuințelor.				
4.	Identificarea nevoilor de reabilitare a locuințelor aparținând comunității rome, pentru a asigura un nivel decent de locuire.	Realizarea proiectelor locale de reabilitare de locuințelor aparținând comunității rome, pentru a asigura un nivel decent de locuire.	Membrii comunităților de romi vulnerabile care beneficiază de locuințe sociale.	Bugete locale	Autorități publice locale ELR BJR	Număr locuințe reabilitate Număr informări	n/a
5.	Includerea comunităților de romi afectate de calamități naturale în programele naționale adresate zonelor afectate de calamități.	Implementarea de proiecte locale de reabilitare a locuințelor.	Reabilitarea locuințelor afectate de calamități naturale în comunitățile vulnerabile cu romi.	Bugete locale	Autorități publice locale ELR BJR	Numărul de locuințe afectate de calamitățile naturale care au fost reabilitate	Nu e cazul

**Obiectivul specific nr. 2 – Asigurarea accesului cetățenilor români de etnie romă la un sistem de educație incluzivă de calitate**

Nr. crt.	Direcții de acțiune	Activități/Măsurile concrete	Rezultatul acțiunii	Indicatori	Termen	Instituții/structuri responsabile	Progres realizat/observații
1.	1.1 Reducerea abandonului școlar în rândul elevilor.	1.1.1 Includerea elevilor în programele de detectare de lacune și de remediere școlară, tip „Școală după Școală”, precum și în alte programe de	Performanțe școlare crescute în rândul elevilor de etnie romă; Absentivismul scăzut în rândul	Nr. de elevi romi cooptați și rămași în programul anual, din care fete	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare	Copii înscriși pentru prima dată în sistemul de învățământ în perioada de raportare: 230 din care 124 fete

		sprijin finanțate de la bugetul de stat.	elevilor de etnie romă; Creșterea participării școlare.	Nr. anual de elevi romi beneficiari ai programelor de detectare de lacune și remediere școlară, din care fete	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare	Nr. anual de elevi romi beneficiari ai programelor de detectare de lacune și remediere școlară: 30
				Nr. anual de elevi romi beneficiari ai programelor de sprijin, din care fete	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare	Programe de sprijin burse (performanță, merit, studiu, ajutor social, tichete conform Legii 248/2015, drepturi financiare conform Legii 272/2004 Beneficiari: 1993 elevi din care 1073 fete
		1.1.2 Informare cetățenilor români aparținând minorității rome cu privire la programele naționale în domeniul educației aflate în derulare; Detectarea situațiilor elevilor romi care nu au acces la programele de interes național (PIN) și	Creșterea participării școlare; Creșterea numărului de elevi romi beneficiari de programe naționale de tipul: Acordarea de rechizite școlare, Bani de	Nr. cazurilor depistate de mediatorii școlari	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	Nr. elevi beneficiari programe PIN: 1993 din care fete 1073  Nr. campanii de informare privind programele PIN: 175

		inclusiunea lor în programele de sprijin.	liceu, Acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziționării de calculatoare „Euro 200”, Transport elevi, Manuale școlare, Burse școlare și altele.				
		1.1.3 Angajarea și formarea mediatorilor școlari proveniți din comunitățile de romi, acolo unde elevii romi sunt în proporție de minimum 15%.	Creșterea participării școlare	Nr de unități de învățământ cu elevi romi care necesită intervenția unui mediator școlar (minim 3 – 5 anual)	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	Nr. de unități de învățământ cu elevi români de etnie romă care necesită intervenția unui mediator școlar: 8 unități în semestrul I și 5 unități în semestrul al II-lea
				Nr de noi mediatori școlari formați	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	Nr. de noi mediatori școlari formați: 2
				Nr de noi mediatori școlari angajați (minim 3 – 5 anual)	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	Nr. de noi mediatori școlari angajați: 4
		1.1.4 Crearea și revizuirea metodologiei de evaluare a	Creșterea performanțelor programului de mediere școlară	Nr. propunerilor eficiente asupra impactului programului	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	CJRAE Tulcea împreună cu inspectorul școlari

	impactului programului de mediere școlară.	Elaborarea unei metodologii care reglementează activitatea mediatorului școlar Monitorizarea și evaluarea impactului programului de mediere școlară.	Raportarea anuală a performanțelor noi ale programului			pentru romi din cadrul ISJ Tulcea au elaborat o procedură de lucru privind intervenția serviciilor de mediere școlară în unitățile de învățământ din județul Tulcea
	1.1.5 Crearea și angajarea, în fiecare județ, a postului de inspector școlar pentru romi, cunoscător al limbii/limbilor din comunităților în care trăiesc romii.	Diagnosticarea corectă a situației școlare a elevilor Detectarea la timp a cazurilor de segregare și discriminare școlară și intervenția pentru remediere.	Nr. de posturi de inspectori școlar pentru romi ocupate	Anual	ME și ISJ	1 post ocupat
	1.1.6 Implementarea unui sistem de monitorizare a unităților școlare cu pondere semnificativă de romi, în vederea prevenirii abandonului școlar sau alte tipuri de excluziune care pot	Detectarea imediată a cazurilor de abandon școlar sau a altor forme de excluziune socială și intervenția	Nr. de unități școlare în care învață preponderent copii romi	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	8 unități școlare
Nr. de unități școlare în care este implementat			Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	7 unități școlare	

		afecta viitorul copiilor și tinerilor romi.	imediată pentru soluționarea lor. Evaluarea semestrială a situației școlare a elevilor de etnie romă.	sistemul de monitorizare			
				Nr. cazurilor detectate de sistem	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	248 de copii care fie au abandonat școala, fie nu au fost înscriși în sistemul educațional
				Nr. cazurilor rezolvate	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	112 de copii înscriși
		1.1.7 Culegerea și actualizarea semestrială a datelor (de la nivel local, județean, regional și central) privind participarea copiilor romi la educație pe niveluri de învățământ.	Monitorizarea periodică a participării copiilor în sistemul de educație, pe niveluri de învățământ.	Nr. de copii romi în unități școlare pe niveluri de învățământ	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	Preșcolari – 462 copii Primar și gimnazial – 1729 elevi Profesional și liceal – 267 elevi
		1.1.8 Culegerea și actualizarea anuală a datelor (de la nivel local, județean, regional și central) privind nivelul de educație a romilor aflați în afara sistemului de învățământ.	Monitorizarea periodică a copiilor și adulților romi din afara sistemului de educație, în vederea cooptării acestora în sistemul de învățământ sau programe de tip „A doua șansă”.	Nr. de adulți cooptați din afara sistemului de învățământ	Semestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	55 elevi ADȘ 92 elevi Frecvență redusă

1.2 Creșterea gradului de cuprindere a copiilor de etnie romă în sistemul educațional formal.	1.2.1 Înființarea de creșe, grădinițe cu program normal sau prelungit în comunități cu populație romă, inclusiv grădinițe estivale, grădinițe bilingve, centre de zi multifuncționale.	Includerea copiilor romi în procesul de educație timpurie.	Nr. de ante-preșcolari și preșcolari incluși și rămași în astfel de programe, din care fete	Semestrial	ISJ Tulcea, UAT-uri	0	
	1.2.2 Continuarea măsurilor afirmative destinate elevilor romi în învățământul gimnazial, liceal, postliceal și universitar și promovarea acestor măsuri.	Creșterea gradului de participare școlară la nivelul preuniversitar și universitar.	Nr. de elevi care au beneficiat de măsuri afirmative la nivel școlar	Iulie	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	88	
				Nr. elevi înscriși la liceu anual	Iulie	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	37
				Nr. elevi înscriși la școlile postliceale	Septembrie	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	Nu au fost solicitări în acest sens
				Nr. elevi înscriși la universitate anual.	Nu este cazul		
	1.2.3 Încurajarea derulării de programe pentru participarea părinților romi la procesul educațional din școală și din afara ei.	Parteneriat școală-familie-comunitate pentru sporirea ajutorului acordat de părinții elevilor	Nr. de acțiuni inițiate și derulate cu părinții romi participanți la astfel de programe.	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	113 acțiuni cu sprijinul organizației Partida Romilor „Pro-Europa” Tulcea și a mediatorilor școlari	
	Creșterea participării la educație.						



		1.2.4 Încurajarea participării tinerilor romi în sistemul de învățământ profesional și profesional dual, cu precădere în domeniul învățământului profesional și profesional dual din agricultură și ramuri conexe acesteia.	Cointeresarea tinerilor romi în dobândirea unei meserii Cuprinderea în sistemul școlar a tinerilor romi ce locuiesc în mediul rural.	Nr. tinerilor romi înscriși în învățământul profesional (total) din care:	Iulie	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	12 elevi
				Profesional	Iulie	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	12 elevi
				Profesional dual	Iulie	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	0
				Profesional agricultură	Iulie	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	0
	1.3 Asigurarea calității actului educațional în unitățile de învățământ (preșcolar și școlar) cu elevi preponderent romi, cu accent pe școlile segregate rezidențial și pe școlile din comunitățile izolate.	1.3.1 Asigurarea infrastructurii școlare corespunzătoare.	Reducerea absenteismului și creșterea calității actului didactic.	Măsuri luate în unitățile școlare segregate rezidențial	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	Nu este cazul
				Măsuri concrete luate în unitățile școlare din comunitățile izolate	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	Nu este cazul
				Nr. unități școlare nou înființate sau reabilitate în comunitățile izolate sau segregate rezidențial.	Annual	ISJ Tulcea	Nu este cazul

		1.3.2 Acordarea de facilități cadrelor didactice titulare care activează în unități școlare din comunități marginalizate.	Creșterea calității actului didactic.	Nr. cadre didactice titulare, care au fost cooptate și motivate să predea în școli din comunități marginalizate.	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CCD	Nu este cazul
1.4 Promovarea interculturalității și crearea unui mediu incluziv.	1.4.1	Formarea periodică (la 2 ani) a personalului didactic cu privire la combaterea discriminării și pentru o educație interculturală.	Creșterea calității actului didactic Mediu educațional incluziv.	Nr. cadrelor didactice formate și evaluate.	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CCD	8
	1.4.2	Includerea în oferta tuturor Caselor Corpului Didactic, a unor cursuri avizate/acreditate de Ministerul Educației destinate dezvoltării profesionale a cadrelor didactice și a personalului auxiliar din învățământul preuniversitar. Cursurile propuse vor fi focalizate pe dezvoltarea unor teme specifice domeniilor Educației Interculturală, Educație incluzivă, Egalitate de	Crearea unui mediu școlar incluziv în unitățile de învățământ preuniversitar.	Nr. cadre didactice formate.	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CCCD	16
				Nr. personal didactic auxiliar format.	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CCD	9 acțiuni metodice cu mediatorii școlari

		șanse în educație, Educația grupurilor dezavantajate și alte teme specifice propuse de Ministerul Educației în vederea asigurării unui sistem de educație incluzivă.					
		1.4.2 Introducerea în curricula școlară (sau programele disciplinelor școlare) din liceele pedagogice a orelor/ materiei, tematici cu privire la protecția drepturilor omului, la combaterea discriminării/segregării și pentru susținerea educației multiculturale ca modalitate de crearea unui climat pozitiv.	Modificarea conținutului programelor disciplinelor școlare. Însușirea cunoștințelor cu privire la protecția drepturilor omului de către absolvenții liceelor pedagogice.	Nr. elevilor din liceele pedagogice care participă la orele cu privire la protecția drepturilor omului, combaterea discriminării și pentru o educație multiculturală	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	153 elevi
		1.4.3 Organizarea pentru elevi de activități extra-curriculare, privind înțelegerea diversității etnice și interculturalității.	Mediu educațional incluziv.	Nr. elevilor participanți la activități extra-curriculare.	Trimestrial	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	1993 elevi
	1.5 Păstrarea identității	1.5.1 Revizuirea curriculei/programeelor	Promovarea și valorizarea	Nr. de programe școlare revizuite.	Anual	ME	0

culturale și construcția stimei de sine în rândul elevilor de etnie romă.	școlare de istorie, educație civică, literatură etc., la toate nivelurile de învățământ.	identității, culturii și tradițiilor române.	Nr. manualelor școlare revizuite.	Anual	ME	0
	1.5.2 Dezvoltarea predării limbii și literaturii române, a istoriei și tradițiilor românilor, a muzicii în limba română adecvat nivelului de învățământ.	Construcția stimei de sine.	Nr. anual de noi elevi care studiază limba română ca limbă maternă.	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	360
			Nr. elevilor care studiază limba română ca limbă ne-maternă.	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	0
			Nr. elevilor care studiază literatura română, istoria și tradițiile românilor.	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	30
			Nr. elevilor care studiază muzica în limba română.	Anual	ISJ Tulcea, Unități școlare, CJRAE	0
	1.5.3 Formare de cadre didactice pentru toate nivelurile de învățământ pentru predarea limbii și literaturii române, istoriei și tradițiilor românilor.	Asigurarea calității actului didactic.	Nr. de profesori formați să predea limba și literatura română, în școlile de vară organizate de Ministerul Educației și partenerii, cât și în sistemul	Anual	ISJ Tulcea, ME, Unități școlare	2

				preuniversitar și universitar.			
				Nr. de profesori formați să predea istoria și tradițiile romilor.	Anual	ISJ Tulcea, ME, Unități școlare	0
				Nr. de profesori formați să predea muzica în limba romani.	Anual	ISJ Tulcea, ME, Unități școlare	0
<b>Obiectivul Specific nr. 3 – creșterea gradului de ocupare a romilor în concordanță cu cerințele pieței în sensul evoluției profesionale a acestora</b>							
<b>Nr. crt.</b>	<b>Direcții de acțiune</b>	<b>Activități/Măsurile concrete</b>	<b>Rezultatul acțiunii</b>	<b>Indicatori</b>	<b>Termen</b>	<b>Instituții/structuri responsabile Instituții/structuri implicate</b>	<b>Progres realizat/observații</b>
1.	Informarea persoanelor care provin din grupurile vulnerabile.	Creșterea gradului de informare a persoanelor provenind din grupuri vulnerabile cu privire la serviciile de ocupare ANOFM, adresate persoanelor de etnie romă, cu implicarea comunității locale, în special a celei rome.	Informarea persoanelor de etnie romă provenite din comunitățile de romi vulnerabile informate cu privire la serviciile de ocupare oferite de AJOFM Tulcea (informare, consiliere și mediere).	Număr acțiuni/ Număr de comunități de romi vulnerabile/ persoane rome informate	Semestrial	AJOFM Tulcea  Autorități locale (Primării din județul Tulcea)	6 acțiuni: - Bursa Locurilor de muncă pentru tinerii NEETs, „ <i>ABILități pentru TINERi, ABILități pentru un viitor sustenabil!</i> ” în data de 12 mai 2023; - Bursa Generală a Locurilor de Muncă, care s-a desfășurat în data de 12.05.2023,

							<p>ora 09.30 în orașele Măcin și Babadag, precum și în municipiul Tulcea;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Bursa locurilor de muncă pentru tinerii NEETs, „<i>ABILități pentru TINeri, ABILități pentru un viitor sustenabil!</i>” în data de 26 mai 2023;</li> <li>- Bursa locurilor de muncă pentru absolvenți – 27 octombrie 2023;</li> <li>- 2 evenimente de recrutare organizate în cadrul proiectului „<i>ABILități pentru TINeri, ABILități pentru un viitor sustenabil!</i>”: 12 octombrie 2023 și 22 noiembrie 2023 dedicate tinerilor cu vârstele cuprinse între 16 – 29 ani.</li> </ul>
--	--	--	--	--	--	--	--

2.	Transformarea muncii nedecarate în muncă declarată.	Continuarea campaniilor de informare, consiliere și mediere a muncii, precum și de legislația muncii, în vederea combaterii fenomenului muncii fără forme legale.	Informarea persoanelor de etnie romă despre serviciile oferite de AJOFM Tulcea, precum și informații cu privire la legislația muncii în vederea combaterii fenomenului muncii fără forme legale	Număr acțiuni/ Număr persoane rome informate	Anual	AJOFM Tulcea, ITM, Primării	<p>-17 acțiuni derulate de AJOFM Tulcea;</p> <p>-34 unități controlate în vederea respectării Legii 202/2002;</p> <p>- 474 unități controlate – angajatori, persoane fizice și juridice;</p> <p>- 0 cazuri de discriminare identificate;</p> <p>- 0 sesizări înregistrate din care să rezulte faptul că au fost încălcate prevederile legislației muncii.</p>
----	---	---	---	---	-------	-----------------------------	---

3.	Dezvoltarea spiritului antreprenorial.	Promovarea antreprenoriatului în rândul comunităților locale cu un procent însemnat de populație aparținând minorității rome.	Informarea persoanelor de etnie romă în vederea dezvoltării competențelor antreprenoriale.	Număr de persoane aparținând minorității rome care beneficiază de informare în vederea dezvoltării competențelor antreprenoriale	Activitate cu caracter permanent	AJO FM Tulcea, IMM-uri, Primării și Mediul de Afaceri	2 persoane
4.	Furnizarea unor măsuri de sprijin întreprinzătorilor și agenților economici care angajează persoane dezavantajate pe piața muncii.	Acordarea unor subvenții, în condițiile legii (Legea 76/2002), întreprinzătorilor și agenților economici care angajează persoane dezavantajate pe piața muncii (inclusiv persoane aparținând minorității rome).	Subvenții, în condițiile legii (Legea 76/2002), acordate angajatorilor care angajează persoane dezavantajate (inclusiv persoane de etnie romă)	Numărul agenților economici care au angajat cetățeni români aparținând minorității rome Numărul cetățenilor români aparținând minorității rome angajate	Anual	AJO FM Tulcea	12 angajatori 12 persoane de etnie romă angajate
5.	Îmbunătățirea nivelului de competențe al persoanelor șomere și inactive, a tinerilor din categoria NEETs (care nu	Inițierea și promovarea de către Serviciul Public de Ocupare de acțiuni de informare, demersuri specifice și permanente de înregistrare în baza de date a persoanelor inactive conform	Înregistrarea în baza de date, informarea și consilierea persoanelor de etnie romă, inclusiv a tinerilor NEETs de etnie romă cu	Cuprinderea cetățenilor români aparținând minorității rome în programe de formare profesională	Anual	AJO FM Tulcea	0 persoane de etnie romă participante la cursuri de formare profesională



	sunt în ocupare, educație sau formare) apte de muncă pentru a facilita reintegrarea acestora pe piața muncii.	prevederilor Legii nr. 76/2002, consiliere, destinate creșterii ocupabilității în rândul populației de etnie romă perioada 2022-2027 cu accent pe segmentele tinere și femei din mediul rural (Orientarea cetățenilor români aparținând minorității rome către programe de formare profesională organizate de către AJOFM Tulcea sau organizate în cadrul parteneriatelor pe care AJOFM Tulcea le are cu diverși beneficiari de finanțări FSE).	privire la programele de formare profesională organizate de AJOFM Tulcea din bugetul asigurărilor pentru șomaj sau desfășurate în cadrul unor proiecte europene.	Cuprinderea a tinerilor NEETs (dintre care femei din mediul rural), cetățeni români aparținând minorității rome în programe de formare profesională în cadrul unor proiecte europene implementate de AJOFM Tulcea			
6.	Diminuarea șomajului în rândul persoanelor șomere și inactive de etnie romă apte de muncă prin furnizarea măsurilor active.	Îmbunătățirea accesului la piața muncii pentru toate persoanele de etnie romă aflate în căutarea unui loc de muncă prin cuprinderea la măsurile active.	Cuprinderea la măsuri active a cetățenilor români aparținând minorității rome aflați în căutarea unui loc de muncă de către AJOFM Tulcea în vederea ocupării unui loc de muncă.	Cuprinderea la măsuri active a unui număr de persoane, cetățeni români aparținând minorității rome (încadrări pe perioadă determinată sau nedeterminată)	Anual	AJOFM Tulcea	59 persoane de etnie romă, dintre care 29 femei

<b>Obiectivul Specific nr. 4 – Îmbunătățirea stării de sănătate a membrilor comunităților vulnerabile cu romi</b>						
<b>Nr. crt.</b>	<b>Direcții de acțiune</b>	<b>Rezultatul acțiunii</b>	<b>Indicatori de evaluare</b>	<b>Termen de finalizare</b>	<b>Responsabili</b>	<b>Progres realizat/ observații</b>
1.	Identificarea activă, în colaborare cu serviciul public de asistență socială și cu medicul de familie, a problemelor medico-sociale ale comunității de romi.	1.1. Realizarea catagrafiei populației de etnie romă, cu prioritate copiii, gravidele, lăuzele și femeile de vârstă fertilă.	- Nr. persoane de etnie romă catagrafiate (înregistrate în aplicația MS amcmsr.gov.ro)	Permanent	MSR AMC AS APL MF DSP Tulcea	-22954 persoane înregistrate în trimestrul I; - 23066 persoane înregistrate în trimestrul al II-lea; - 22954 persoane înregistrate în trimestrul al III-lea; -24880 persoane înregistrate în trimestrul al IV-lea.
		1.2. Luarea în evidență a persoanelor de etnie romă nou identificate în teren sau la solicitarea medicului de familie și a asistentului social.	Nr. cazuri nou luate în evidență: - Nou-născut - Copil 0-1 an - Copil > 1 an - Gravidă - Lăuză - Bolnav cronic - Vârstnic	Permanent	MSR AMC AS MF	Nr. cazuri nou luate în evidență în cursul anului 2023: - Nou-născut: 114 - Copil 0-1 an: 38 - Copil > 1 an: 80 - Gravidă: 135 - Lăuză: 98 - Bolnav cronic: 33 - Vârstnic: 30
		1.3. Consemnare probleme sociale.	- Nr. cazuri de abandon școlar - Nr. copii cu părinți migranți	Lunar	MSR AMC AS APL Director grădiniță/școală ă Cadre	- Nr. cazuri de abandon școlar: 10; - Nr. copii cu părinți migranți: 736.

					didactice grădiniță și/sau școală	
2.	Facilitarea accesului populației de etnie romă la servicii de sănătate și sociale.	2.1. Identificarea membrilor de etnie romă din comunitate neînscrisi pe listele medicilor de familie și sprijinirea înscrierii acestora, inclusiv cu sprijinul serviciului public de asistență socială.	- Nr. copii înscriși la medicul de familie - Nr. adulți și vârstnici înscriși la medicul de familie	Permanent	MSR AMC AS MF	- Nr. copii înscriși la medicul de familie: 77; - Nr. adulți și vârstnici înscriși la medicul de familie: 55.
		2.2. Semnalarea medicului de familie a persoanelor care necesită acces la servicii de sănătate preventive sau curative și asigurarea sau facilitarea accesului acestora la serviciile medicale necesare.	- Nr. cazuri de boală (boli frecvente)	Permanent	MSR AMC MF	-Nr. cazuri de boală (boli frecvente): 87
3.	Promovarea unor atitudini și comportamente favorabile unui stil de viață sănătos prin acțiuni de educație pentru sănătate în comunitatea de romi.	3.1. Informarea membrilor comunității de romi cu incluși la menținerea unui stil de viață sănătos și participarea la sesiuni de educație pentru sănătate de grup, pentru promovarea unui stil de viață sănătos.	- Nr. campanii/acțiuni de sănătate publică în familie/familii - Nr. campanii/acțiuni de sănătate publică în grădiniță - Nr. campanii/acțiuni de sănătate publică în școală	Lunar	MSR AMC MF DSP Tulcea – Promovarea Sănătății Director grădiniță/școală ă Cadre didactice grădiniță și/sau școală	- Nr. campanii/acțiuni de sănătate publică în familie/familii: 3743; - Nr. campanii/acțiuni de sănătate publică în grădiniță: -; - Nr. campanii/acțiuni de sănătate publică în școală: 14.
		3.2. Participarea la desfășurarea diferitelor acțiuni de pe teritoriul	- Nr. mobilizări la vaccinare	Lunar	MSR AMC	- Nr. mobilizări la vaccinare: 2064;

		comunității: vaccinări, programe de screening.	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Nr. copii vaccinați</li> <li>- Nr. mobilizări la programe de screening populațional</li> </ul>		<p>MF DSP Tulcea Alte</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Nr. copii vaccinați: 687;</li> <li>- Nr. mobilizări la programe de screening populațional: 1228.</li> </ul>
4.	Furnizarea de servicii de mediere sanitară în limita competențelor profesionale.	4.1. Vizite și consiliere la domiciliul persoanelor de etnie romă.	<p>Nr. beneficiari de vizite la domiciliu:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Nou-născut</li> <li>- Copil 0-1 ani</li> <li>- Copil &gt; 1 an</li> <li>- Gravidă</li> <li>- Lăuză</li> <li>- Bolnav cronic</li> <li>- Vârstnic</li> </ul>	Permanent	<p>MSR AMC AS MF</p>	<p>Nr. beneficiari de vizite la domiciliu:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Nou-născut: 200;</li> <li>- Copil 0-1 ani: 2489;</li> <li>- Copil &gt; 1 an: 18719;</li> <li>- Gravidă: 682;</li> <li>- Lăuză: 223;</li> <li>- Bolnav cronic: 1568;</li> <li>- Vârstnic: 1616.</li> </ul>
		4.2. Participarea, prin facilitarea comunicării, la depistarea cazurilor de tuberculoză și a altor boli transmisibile, sub îndrumarea medicului de familie sau a cadrelor medicale din cadrul DSP și a dispensarului de pneumoftiziologie.	<p>Nr. persoane depistate:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Adulți cu TBC</li> <li>- Copii cu TBC</li> <li>- Adulți cu HTA</li> <li>- Adulți cu diabet</li> <li>- Copii cu diabet</li> <li>- Adulți cu hepatită</li> <li>- Copii cu hepatită</li> </ul>	Permanent	<p>MSR AMC MF Dispensarul de pneumoftiziologie Tulcea</p>	<p>Nr. persoane depistate:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Adulți cu TBC: 2;</li> <li>- Copii cu TBC: 1;</li> <li>- Adulți cu HTA: 35;</li> <li>- Adulți cu diabet: 20;</li> <li>- Copii cu diabet:-;</li> <li>- Adulți cu hepatită: 3;</li> <li>- Copii cu hepatita: - nu sunt consemnați.</li> </ul>

	4.3. Facilitarea acordării primului ajutor, prin anunțarea personalului cabinetului/ cabinetelor medicului de familie, cadrelor medicale/serviciului de ambulanță și însoțirea în colectivitatea locală a echipelor care acordă asistență medicală de urgență.	- Nr. solicitări ambulanță	Permanent	MSR AMC MF Serviciul Județean de Ambulanță Tulcea	- Nr. solicitări ambulanță: 10.
	4.4 Consilierea și sprijinirea persoanelor de etnie romă în obținerea de documente.	Nr. acte de identitate obținute: - Adulți - Copii Nr. certificate de handicap obținute: - Adulți - Copii	Permanent	MSR AS APL Serviciul de evidență a populației	Nr. acte de identitate obținute: - Adulți: 134; - Copii: 75; Nr. certificate de handicap obținute: - Adulți: 21; - Copii: 7.
	4.5. Sprijinirea persoanelor de etnie romă în obținerea unor beneficii sociale.	Nr. beneficii sociale obținute: - Ajutor social - Alocație de susținere - Bursă școlară - Altele	Permanent	MSR AMC AS APL Director școală	Nr. beneficii sociale obținute: - Ajutor social: 32; - Alocație de susținere: 47; - Bursă școlară: 39; - Altele: 2190.
	4.6. Identificarea și notificarea autorităților competente a cazurilor de violență sau de abuz care necesită intervenția altor servicii decât cele care sunt de competența mediatorului sanitar.	- Nr. cazuri de violență în comunitate - Nr. cazuri de violență în familie - Nr. demersuri instituire protecție	Permanent	MSR AMC AS APL Poliția comunitară	- Nr. cazuri de violență în comunitate: 3; - Nr. cazuri de violență în familie: 30; - Nr. demersuri instituire protecție

			(conform Legii 272/2004 privind respectarea, promovarea și garantarea drepturilor copilului)			(conform Legii 272/2004 privind respectarea, promovarea și garantarea drepturilor copilului): nu au fost consemnate.
		4.7. Elaborarea raportărilor curente și a rapoartelor de activitate, în conformitate cu sistemul de raportare definit de Ministerul Sănătății, și raportarea activității în aplicația online amcmsr.gov.ro, cu respectarea confidențialității datelor personale și a diagnosticului medical al beneficiarilor.	- Număr beneficiari de servicii de mediere sanitară raportați (înregistrați în aplicația MS amcmsr.gov.ro)	Permanent	MSR APL DSP Tulcea	- 11402 beneficiari raportați în trimestrul I; - 4667 beneficiari raportați în trimestrul al II-lea; - 4820 beneficiari raportați în trimestrul al III-lea; - 4552 beneficiari raportați în trimestrul al IV-lea.
		4.8. Colaborarea cu alte instituții și organizații, inclusiv cu organizațiile neguvernamentale, pentru realizarea de programe, proiecte și acțiuni care se adresează persoanelor sau grupurilor vulnerabile de etnie romă.	- Instituții cu care se colaborează - Organizații neguvernamentale cu care se colaborează - Programe, proiecte și acțiuni desfășurate în comun	Permanent	MSR AMC AS SASTIPEN Agenția Națională pentru Romi Altele	- <i>Fundația Centrul pentru Politici și Servicii de Sănătate „Abordarea provocărilor sistemului de sănătate privind controlul tuberculozei în România”</i> – Grantul 1762 ROU-T-MoH.
<b>Obiectivul Specific nr. 5 – Susținerea cercetării, conservării și promovării patrimoniului cultural rom și a identității culturale rome</b>						

Nr. crt.	Direcții de acțiune	Rezultatul acțiunii	Indicatori de evaluare	Termen de finalizare	Responsabili	Progres realizat/ observații
1.	Participarea în cadrul zilelor festive ale comunelor și orașelor cu programe culturale artistice care să promoveze cultura și tradițiile române.	Organizarea unor programe culturale artistice în localitățile Tulcea, Măcin, Isaccea, Mihail Kogălniceanu, Valea Teilor, Ciucurova, Beidaud, Niculițel, Casimcea, Babadag, Ceamurlia de Jos.	Număr evenimente desfășurate	Anual	CJ, UAT-uri Expertul local pentru romi din primărie (ELR), ONG-uri	2 evenimente: - Festivalul Minorităților Naționale „Serbările Deltei”, cea de-a XXI-a ediție, 09-10 iunie 2023, orașul Sulina; - Festivalul „Săptămâna interetnică”, cea de-a XVIII-a ediție, 23-29 iulie 2023, municipiul Tulcea.
2.	Revalorizarea patrimoniului cultural românesc și al identității române prin conservarea meșteșugurilor tradiționale ale românilor.	Evenimente specifice de promovare a meșteșugurilor tradiționale române (târguri, ateliere demonstrative, ateliere de lucru, participări la târguri și expoziții de profil din țară și străinătate etc.).	Număr evenimente desfășurate	Anual	ISJ/ONG române, autorități publice locale	1 eveniment: - „Târgul meșteșurilor populare” desfășurat în perioada 13-16 august 2023 în municipiul Tulcea și care s-a bucurat de prezența meșteșurilor populare din țară, fiind promovate obiecte specifice de artă și meșteșug.
3.	Promovarea și sprijinirea proiectelor culturale privind păstrarea și	Organizarea unor zile festive pentru Ziua Internațională a Românilor, Ziua Minorităților Naționale din România, etc.).	Număr evenimente desfășurate	Anual	DJC, CJ, UAT-uri, ONG-uri	4 evenimente: - 167 ani de la „Dezrobirea românilor” - eveniment desfășurat în

	promovarea culturii romani, a evenimentelor culturale cu specific inspirat din folclorul și cultura romani, precum și a zilelor festive ale romilor.					<p>perioada 20-21 februarie 2023 în cadrul workshop-ului județean cu tema „Educație incluzivă, drepturile omului, anti-discriminare și politici publice”, la care au participat membrii Grupului de Lucru Mixt;</p> <p>- 2 evenimente desfășurate la Centrul Comunitar E.G.A.L. Babadag și la o unitate militară din oraș, cu sprijinul Crucii Roșii Române – Filiala Tulcea, prin intermediul proiectului „Dezvoltarea participativă a comunității”, orașul Babadag.</p>
4.	Valorizarea patrimoniului cultural rom și a identității rome prin portul tradițional rom.	Acțiuni comunitare de valorizare a istoriei, tradițiilor, limbii și culturii proprii în comunitățile multiculturale din județ.	Număr acțiuni	Anual	Autorități publice locale ONG-uri	<p>4 acțiuni:</p> <p>-1 acțiune Primăria Comunei Beidaud;</p> <p>-3 acțiuni Primăria Orașului Măcin: proiecte cu fonduri europene (5000 Euro) prin care s-a construit un foisor</p>



							dedicat activităților în aer liber, s-a dotat clubul de lectură cu materiale didactice și scenă pentru evenimente, au fost achiziționate echipamente IT, tablă interactivă, materiale sportive, costume tradiționale (prin Școala Gheorghe Banea din Măcin, în parteneriat cu ROMACT).
--	--	--	--	--	--	--	--

**Obiectivul Specific nr. 6 – Măsuri specifice: combaterea discriminării, a discursului și atitudinilor antirome generatoare de discurs incitator de ură sau infrațiuni motivate de ură**

<b>Nr. crt.</b>	<b>Direcții de acțiune</b>	<b>Activități / măsuri concrete</b>	<b>Rezultatul acțiunii</b>	<b>Indicatori</b>	<b>Termen</b>	<b>Instituții/ Structuri Responsabile</b>	<b>Progres realizat/ observații</b>
1.	Formare continuă pentru personalul unității, în domeniul antirasismului rom.	Participarea la cursuri de instruire a agenților de aplicare a legii, în cea ce privește înțelegerea fenomenului și implicațiilor atitudinilor antirome, pentru instrumentarea cazurilor conexe.	Lucrători de aplicare a legii mai informați în înțelegerea fenomenului și implicațiilor atitudinilor antirome.	Număr de cadre militare care au urmat cursuri de instruire	Anual	IJJ Tulcea	n/a

2.	Informarea-conștientizarea publică cu privire la atitudinile anti-rome generatoare de discurs al urii.	Derularea unor activități de informare și conștientizare a consecințelor acțiunilor și atitudinilor de incitare prin orice mijloc la ură sau discriminare împotriva unor categorii de persoane.	Persoane informate cu privire la modul de combatere a discriminării.	Număr de activități realizate pe această tematică	Semestrial	IPJ Tulcea	6
3.	Combaterea discursului urii și atitudinilor antirome generatoare de discurs incitator la ură rasială sau infracțiuni motivate de ură rasială.	Organizare de reuniuni la nivel de experți, pentru analiza situației prezentei discursului incitator la ură rasială în spațiul public.	Reuniuni de lucru cu scopul de a analiza situația prezentei discursului incitator la ură rasială în spațiul public.	Număr de reuniuni de lucru organizate Număr rapoarte elaborate	Anual	Autorități publice locale ONG-uri reprezentative ONG-uri specializate	1
		Derulare de campanii de informare-conștientizare, cu accent pe mediul online, privitor la consecințele propagării mesajelor antirome, generatoare de ură rasială.	Campanii de informare-conștientizare derulate Rapoarte elaborate în urma campaniilor de informare-conștientizare.	Număr acțiuni Numărul de campanii de informare-conștientizare derulate Numărul rapoartelor elaborate	Anual	Autorități publice locale ONG-uri reprezentative ONG-uri specializate	8 acțiuni: <b>- 20-21 februarie 2023 – workshop județean cu tema „Educație incluzivă, drepturile omului, anti-discriminare și politici publice,”</b> eveniment în cadrul proiectului <i>Centre</i>

							<p><i>Comunitare de Servicii Integrate – Model de intervenție în procesul de incluziune și abilitare a romilor, care este finanțat prin Granturile SEE și Norvegiene 2014-2021 Creșterea incluziunii și abilitarea romilor</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 6 campanii derulate în cadrul unităților școlare din orașul Măcin;</li> <li>- 1 campanie cu tema „Cunoașterea drepturilor omului” în localitatea Beidaud în trimestrul IV 2023.</li> </ul>
<b>III</b>	<b>MĂSURI PROPUSE PENTRU ÎNDEPLINIREA OBIECTIVELOR DIN DOMENIUL „INFRASTRUCTURĂ SOCIALĂ”</b>						
<b>1</b>	<b><i>Protecția copilului</i></b>						
<b>Nr. crt</b>	<b>Măsurile/Programe/Activități pentru anul 2023</b>	<b>Instituții responsabile</b>	<b>Interval de evaluare, derulare (lunar, trimestrial, semestrial, anual)</b>	<b>Surse de finanțare</b>	<b>Progres realizat/ observații</b>		
1.	Consilierea părinților în vederea necesității declarării nașterii copilului.	DGASPC Tulcea, Autorități publice locale/BJR	Anual/până la finalizarea Planului Județean de Măsurile pentru romi	Buget DGASPC Tulcea surse locale	Nr. părinților consiliați: 34 Nr. copii înregistrați: 19		

					Cu mențiunea că se face consiliere pentru toate cazurile în care instituția este sesizată, în vederea prevenirii abandonului spitalicesc sau prevenirii separării copilului de familie
2.	Participarea femeilor rome la programele de protecție, ocrotire și educație, consiliere și sprijin a copilului prin implicarea acestora în acțiunile derulate la nivel local și județean.	DGASPC Tulcea, Autorități publice locale/BJR	Anual/până la finalizarea Planului Județean de Măsuri pentru rome	Buget DGASPC Tulcea surse locale	Nr. acțiuni: 0 Nr. femei rome participante: 0  Cu mențiunea că la nivelul DGASPC Tulcea nu există o evidență separată a persoanelor de etnie romă.
3.	Acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale persoanelor cu handicap de etnie rroma, în vederea incluziunii sociale la nivel de județ.	DGASPC Tulcea/BJR	Anual/până la finalizarea Planului Județean de Măsuri pentru rome	Buget DGASPC Tulcea surse locale	<u>Januarie:</u> 8446 din care în centre rezidențiale 611 <u>Februarie:</u> persoane cu handicap 8459 din care în centre rezidențiale 613 <u>Martie:</u> persoane cu handicap 8473 din care în centre rezidențiale 612 <u>Aprilie:</u> persoane cu handicap 8532, din care în centr rezidențiale 610 <u>Mai:</u> persoane cu handicap 8545, din

					<p>care în centre rezidențiale 608 <u>Iunie:</u> persoane cu handicap 6548, din care în centre rezidențiale 600 <u>Iulie:</u> persoane cu handicap 8616 din care în centre rezidențiale 598 <u>August:</u> persoane cu handicap 8641, din care în centre rezidențiale 595 <u>Septembrie:</u> persoane cu handicap 8693 din care în centre cu handicap 590 <u>Octombrie:</u> persoane cu handicap 8688, din care în centre rezidențiale 665 <u>Noiembrie:</u> persoane cu handicap 8675, din care în centre rezidențiale 655 <u>Decembrie:</u> persoane cu handicap 8684, din care în centre cu handicap 652 Cu mențiunea că nu există o evidență</p>
--	--	--	--	--	--

						separată a persoanelor de etnie romă la nivelul instituției	
4.	Consilierea familiilor rome ale căror copii se află în evidența D.G.A.S.P.C. Tulcea în vederea asumării rolului de părinte și reintegrării copilului în familie.	DGASPC Tulcea, Autorități publice locale/BJR	Anual/până la finalizarea Planului Județean de Măsuri pentru rome	Buget DGASPC Tulcea surse locale	Nr. copii de etnie romă aflați în evidența DGASPC Tulcea: 178 Nr. copiilor reintegrați în familie: 8 Nr. copii majori reintegrați socio - profesional și ieșiți din sistem: 2		
5.	Acordarea serviciilor sociale persoanelor de etnie romă, conform Legi nr.17/2000 privind asistența socială la nivel de județ.	DGASPC Tulcea /BJR	Anual/până la finalizarea Planului Județean de Măsuri pentru rome	Buget DGASPC Tulcea surse locale	Nr. beneficiari: 39		
6.	Consilierea femeilor rome în vederea prevenirii unei sarcini nedorite și prevenirii abandonului copilului.	DGASPC Tulcea, Autorități publice locale/BJR	Anual/până la finalizarea Planului Județean de Măsuri pentru rome	Buget DGASPC Tulcea surse locale	Nr. femei rome consiliate: 5		
7.	Inițierea unor programe de prevenire a situațiilor de discriminare a copiilor rome, inclusiv prin încurajarea de parteneriate între ONG rome și structurile publice locale cu atribuții în domeniul protecției copilului.	ITM, Tulcea DGASPC Tulcea ,Autorități publice locale/BJR/ONG	Anual/până la finalizarea Planului Județean de Măsuri pentru rome	Buget DGASPC Tulcea surse locale	Numărul parteneriatelor: 3 Numărul programelor inițiate: 1		
<b>2.</b>	<b><i>Justiție și ordine publică</i></b>						
<b>Nr. crt.</b>	<b>Direcții de acțiune</b>	<b>Activități / măsuri concrete</b>	<b>Rezultatul acțiunii</b>	<b>Indicatori</b>	<b>Termen</b>	<b>Instituții/ Structuri</b>	<b>Progres realizat/</b>

						<b>Responsabile</b>	<b>observații</b>
1.	Creșterea gradului de cuprindere a copiilor și tinerilor de etnie romă în sistemul educațional formal.	Promovarea ofertei educaționale privind numărul de locuri disponibile pentru cetățeni români aparținând minorității rome la Academia de Poliție Al. I Cuza București și la școlile militare de subofițeri.	Creșterea gradului de participare școlară la nivel preuniversitar și universitar.	Nr. cetățeni români aparținând minorității rome informați Nr. cetățeni români aparținând minorității rome înscriși la instituțiile de învățământ	Anual	IJJ Tulcea	n/a
2.	Realizarea unor acțiuni aferente domeniului justiție și ordine publică, destinate combaterii violenței în familie și a faptelor care prezintă pericol social.	Realizarea periodică a unor întâlniri de dialog social între reprezentanții autorităților statului, administrației publice locale și membrii comunităților de romi.	Facilitarea dialogului social între toate părțile implicate.	Număr de întâlniri de dialog realizate	Semestrial	IPJ Tulcea	0
		Inițierea și realizarea unor activități de pregătire antiinfracțională a cetățenilor români aparținând minorității rome.	Reducerea numărului de fapte de natură infracțională.	Număr de activități realizate	Semestrial	IPJ Tulcea	154

		Derularea unor activități de informare și prevenire a violenței în familie destinate cetățenilor români aparținând minorității rome.	Reducerea numărului de fapte de violență în familie, care contravin legii.	Număr de activități realizate	Semestrial	IPJ Tulcea	14
<b>3</b>	<b>Administrație și dezvoltare comunitară</b>						
<b>Nr. crt.</b>	<b>Activități/Măsurile concrete</b>	<b>Rezultatul acțiunii Indicatori</b>	<b>Termen</b>	<b>Instituții structuri responsabile/ instituții/ structuri implicate</b>		<b>Realizat în anul 2023</b>	
1.	Evidența lunară a cetățenilor români aparținând minorității romilor puși în legalitate cu acte de identitate de către serviciile publice comunitare locale și primării.	Numărul persoanelor de etnie romă puse în legalitate cu acte de identitate și stare civilă	Lunar, data de 2 a fiecărei luni Trimestrial data de 2 a lunii următoare	DPCJEP Tulcea SPCLEP Tulcea SPCLEP Babadag SPCLEP Baia SPCLEP Isaccea SPCLEP Luncavița SPCLEP Măcin SPCLEP Sulina Reprezentanții primăriilor		Acte de identitate: 482 Acte de stare civilă: 99	
2.	La nivelul fiecărui Serviciu Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor, s-a stabilit ca într-o zi pe săptămână, timp de cel puțin două ore, în colaborare cu reprezentanții Biroului Județean pentru Romi din cadrul Instituției Prefectului Tulcea, să se desfășoare activități de punere în legalitate a persoanelor care nu posedă acte de identitate sau de stare civilă.	Numărul acțiunilor	O dată pe săptămână	DPCJEP Tulcea SPCLEP Tulcea SPCLEP Babadag SPCLEP Baia SPCLEP Isaccea SPCLEP Luncavița SPCLEP Măcin SPCLEP Sulina Reprezentant GLM Reprezentant ONG		48	



3.	Serviciile Publice Comunitare Locale din județul Tulcea, împreună cu lucrătorii de ordine publică, reprezentanții birourilor județene pentru romi din cadrul Instituției Prefectului și experții locali din cadrul primăriilor, continuă lunar acțiuni cu stația mobilă pe raza de competență a fiecăruia pentru a pune în legalitate persoane care nu posedă acte de identitate sau de stare civilă.	Numărul acțiunilor	Lunar sau ori de câte ori este nevoie	DPCJEP Tulcea SPCLEP Tulcea SPCLEP Babadag SPCLEP Baia SPCLEP Isaccea SPCLEP Luncavița SPCLEP Măcin SPCLEP Sulina POLIȚIA LOCALĂ Reprezentant GLM Reprezentanții primăriilor Reprezentanții ONG -urilor	12
4.	Acțiuni de informare și consiliere privind legislația beneficiilor sociale în cadrul campaniilor de control întreprinse de către inspectorii sociali în teren în baza atribuțiilor legale stabilite prin statutul ANPIS.	Numărul acțiunilor	Anual	AJPIS Tulcea	Acțiuni permanente, conform dispozițiilor legale în vigoare

**Notă:** Subliniem că datele prezentate au caracter informativ și că recensământul reprezintă modalitatea **oficială** de colectare, stocare, procesare, analiză și diseminare a datelor statistice referitoare la numărul și distribuția teritorială a populației, a structurilor sale demografice și socio-economice, precum și a condițiilor de locuit a populației țării.

**Avizat,  
Subprefect ,  
Memet TIMUR**

Întocmit,  
Consilier Ancuța LUCA

## **LEGENDĂ REFERITOARE LA ABREVIERI:**

BJR - Biroul Județean pentru Romi  
GLM – Grupul Local Mixt pentru Romi  
ISJ - Inspectoratul Școlar Județean  
CJ - Consiliul Județean  
DGASPC - Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului  
ONG - Organizație non-guvernamentală  
UAT - Unitate Administrativ Teritorială  
AJOFM - Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă  
AJPIS - Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială  
DSP - Direcția de Sănătate Publică  
CCD - Casa Corpului Didactic  
IPJ - Inspectoratul de Poliție Județean  
IJJ - Inspectoratul de Jandarmi Județean  
ANR - Agenția Națională pentru Romi  
GLI - Grup Local de Inițiativă  
GLL - Grup Local de Lucru  
ELR – Expert Local pentru Romi  
SPCLEP - Serviciul Public Local Comunitar de Evidență a Persoanelor  
ITM - Inspectoratul Teritorial de Muncă  
CJRAE - Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională  
CAS - Casa Asigurări Sănătate  
DPCJEP - Direcția Publică Comunitară Județeană de Evidență a Persoanelor  
ME – Ministerul Educației  
MSR – Mediator sanitar  
AMC – Asistent medical comunitar  
AS – Asistent social  
MF – Medic de familie